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Действия с матрицами 

Пример решения задачи по алгебре 

 

Задача.             Для данной матрицы A , приведенной для каждого варианта в 
приложении 1, требуется: 
А) вычислить определитель матрицы A ; 
Б) вычислить след матрицы A ; 
В) найти (если это возможно) матрицу, обратную к матрице A ; 
Г) найти базис и ранг системы векторов – строк матрицы A ; 
Д) определить ранг матрицы A ; 
Е) найти собственные значения матрицы A  и соответствующие им собственные 
векторы. 
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Решение.  
а) Вычислим определитель матрицы A . 
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б) Вычислим след матрицы A : ( ) 4 ( 4) 5 5trace A = + − + = . 
 
в) Найдем матрицу, обратную к матрице A . Она существует, так как матрица A  
невырожденная (определитель не равен нулю).  
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Найдем матрицу алгебраических дополнений: 
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г) Найдем базис и ранг системы векторов – строк матрицы A .  
Так как определитель не равен нулю, то ранг матрицы равен 3, поэтому все строки 
линейно независимы, поэтому их можно выбрать в качестве базиса системы векторов-
строк матрицы A : 

( )1 4 5 7e = − , ( )2 1 4 9e = − , ( )3 4 0 5e = − . 

 
 
д) Определим ранг матрицы A . Так как определитель матрицы не равен нулю, ранг 
матрицы равен ее размерности, то есть 3: ( ) 3rank A = .  
 
е) Найдем собственные значения матрицы A  и соответствующие им собственные 
векторы.  
Решим характеристическое уравнение: 
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Решая уравнение, находим действительное собственное значение 1λ =  кратности 1 и еще 
два комплексных собственных значения 2,3 2 3iλ = ± .  

 
1) 1λ = . Найдем соответствующий собственный вектор.  
Решаем систему: 
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Получаем собственный вектор 1 1
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1) 2 3iλ = + . Найдем соответствующий собственный вектор.  
Решаем систему: 
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Получаем собственный вектор 2 2
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1) 2 3iλ = − . Найдем соответствующий собственный вектор.  
Решаем систему: 
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Получаем собственный вектор 3 3
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